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Data da reunião ordinária: 02-07-2001 
 

Início da reunião: 16.30 horas 
 

Términus da reunião: 20.30 horas 
 
 

A respectiva ordem de trabalhos fica arquivada em pasta anexa à presente acta.   
 
Membros da Câmara Municipal do Entroncamento que comparecem à reunião: 
 
Presidente: José Pereira da Cunha 
 
Vereadores: 
               Olímpia Maria das Neves Valentim 
               Carlos Alberto Alves da Silva 
               Jaime Manuel Gonçalves Ramos  
               Luis Filipe Mesquita Boavida 
               João José Pescador de Matos Fanha Vieira 
               António Silvino da Costa Ferreira 
 
Outras Pessoas: 
 
Responsável pela elaboração da acta: 
 
Nome: Noémia Lopes Pereira Catroga Varela 
 
Cargo: Chefe de Repartição da Divisão Administrativa 
 
Faltas justificadas:  
 
Faltas por justificar: 
 
Resumo diário da Tesouraria:   02-07-2001 
 
                Operações Orçamentais:  159.726.074,00 
 
                Operações de Tesouraria:   15.382.978,50 
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LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
LEITURA E APROVAÇÃO DE ACTA 
- Foi entregue a acta da reunião anterior, que depois de corrigida foi aprovada. 

ELEITOS LOCAIS 
FÉRIAS DO EXMO. PRESIDENTE 
- A Câmara tomou conhecimento da participação do Exmo. Presidente em que 
gozou 1 dia de licença para férias no dia 27 de Junho findo. 

POLIDESPORTIVO CASAL SALDANHA 
ARRANJOS EXT.ZONA ENV. POLIDESPORTIVO DESCOBERTO CASAL SALDANHA 
- Ofício nº 396-CO/01-715, datado de 15 de Junho findo, da Firma Construções 
Aquino & Rodrigues, SA., a enviar a factura nº 7684, datado de 31 de Maio do ano 
corrente, no valor total de 1.707.258$00 (um milhão, setecentos e sete mil, duzentos 
e cinquenta e oito escudos), correspondente ao auto de medição nº 1, de trabalhos 
executados na empreitada em título. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura.      
PROJ. PAISAGÍSTICO LARGO COMUNIDADES EUROPEIAS-CASAL SALDANHA 
- Ofício nº 397-CO/01-829, datado de 15 de Junho findo, da Firma Construções 
Aquino & Rodrigues, SA., a enviar a factura nº 7685, datada de 31 de Maio do ano 
corrente, no valor total 4.468.548$00 ( quatro milhões, quatrocentos e sessenta e 
oito mil, quinhentos e quarenta e oito escudos), correspondente ao auto de medição 
nº 1, de trabalhos executados na empreitada em título. 
- A Câmara, após o parecer favorável dos respectivos serviços, deliberou por 
unanimidade, homologar o auto e liquidar a factura.  
- O Senhor Vereador António Costa Ferreira referiu a falta de planeamento, que 
aumenta o volume dos trabalhos e dos custos destas obras.     

PARÓQUIA DA SAGRADA FAMÍLIA 
IGREJA PAROQUIAL DA SAGRADA FAMÍLIA DO ENTRONCAMENTO 
- Carta datada de 25 de Junho findo, da Fábrica da Igreja Paroquial da Sagrada 
Família do Entroncamento, a comunicar que já algum tempo chove no interior da 
Igreja Matriz, por infiltrações através do telhado, tornando-se necessário e urgente 
substituir as telhas e parte do emadeiramento. 
- Informa ainda que para as obras atrás referidas a Comissão Económica da 
Paróquia dispõe de parte da verba que julgam necessária e recorrerá a um 
empréstimo bancário. 
- Assim, vêm solicitar que esta Câmara proceda à pavimentação de uma faixa com 
4 metros de largura em volta da Igreja e junto às paredes desta com paralelos iguais 
aos que lá existem colocados. 
- Solicitam ainda, de que depois da colocação destes paralelos a Câmara proceda à 
pintura das paredes exteriores da Igreja, depois de terem mandado proceder à 
regularização de reboco destas paredes. 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, juntar o estudo 
existente nesta Câmara Municipal e voltar à reunião.   

ZONA INDUSTRIAL 
ALIENAÇ.NOVA UTILIZ.ÁREA DESTIN.À IMPLANT.VIA FÉRREA Z. INDUSTRIAL 
- Na sequência do pedido formulado pela Assembleia Municipal, relativamente à 
alienação e nova utilização da área destinada à implantação da via férrea na Zona 
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Industrial, foi presente pela Jurista Drª Fátima Rosa, um parecer, do qual se 
transcreve a seguinte conclusão: 
- " O meu entendimento, salvo mais douta opinião, é no sentido de que para 
proceder a uma desafectação de um bem do domínio público, a Câmara Municipal, 
apresenta à Assembleia Municipal uma proposta de desafectação desse mesmo 
bem, independentemente do valor do mesmo, e a Assembleia delibera sobre a 
mesma, tendo em vista a sua finalidade de satisfação de necessidades públicas, e o 
seu uso directo e imediato para o público, tendo em conta, igualmente, a finalidade 
que com essa desafectação se visa. 
- Além disso, terá de ser tomado em conta a existência de um Plano de Pormenor e 
proceder à sua alteração, se for entendimento da autarquia que esse Plano está em 
vigor, ou se pelo contrário, se entender que o Plano de Pormenor não está em vigor, 
consequentemente, não estará em vigor o seu Regulamento, não será necessário 
proceder a essa alteração ao Plano de Pormenor da Zona Industrial. 
- Terá no entanto de ser tomada em consideração o registo dos diferentes lotes da 
zona industrial, que se apresentam como autorização para loteamento. 
- Apesar de os serviços técnicos assegurarem que nunca se verificou um 
loteamento industrial, creio que estaremos na presença de um loteamento atípico 
em que não existe alvará de loteamento, neste caso será igualmente necessário 
para se proceder à desafectação, no caso de se entender que se trata de um 
loteamento, da autorização de 2/3 dos proprietários dos lotes. 
- Entendo igualmente, que neste caso concreto deverá ser ponderada a 
possibilidade de acontecer, em virtude da desafectação, a existência de parcelas 
encravadas a favor do município, em virtude de alguns confinantes dos lotes não 
estarem interessados em adquirir a parcela que com eles colide." 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, abandonar a 
alienação, limpar a faixa de terreno e colocar Tout venant.  
- O Senhor Vereador António Costa Ferreira referiu que se deveria repor a 
legalidade de quem fez a ocupação e usurpação dos bens públicos.   

PROTOCOLO 
PROTOCOLO DE MODERNIZAÇÃO ADMINISTRATIVA 
- Da DGAL - Direcção - Geral das Autarquias Locais, foi presente o Protocolo de 
Modernização Administrativa em face da Resolução do Conselho de Ministros nº 
23/94, publicada no Diário da República, I Série - B, de 14 de Abril, sendo celebrado 
entre: 
- 1 - A Direcção - Geral das Autarquias Locais (DGAL), representada pelo Director 
Geral; e 
- 2 - O Município de Entroncamento, representado pelo Presidente da Câmara 
Municipal. 
- A Câmara tomou conhecimento. 

P.I. SOB VIA FÉRREA AO KM 106,751 ENTº 
OTIS – CANCELAMENTO DE GARANTIA BANCÁRIA/SEGURO CAUÇÃO 
- Na sequência da deliberação de 28 de Maio findo, foi presente de novo o processo 
referente ao cancelamento de garantia Bancária/Seguro Caução da OTIS 
acompanhado da seguinte informação dos respectivos Serviços: 
- " Trata-se de duas Garantias. 
- A) A Garantia no valor de 1.619.865$00, pode ser libertada, visto que se tratou de 
caução sobre o pagamento de 30% - 1ª prestação que se entende como 
adiantamento, visto o material estar fornecido, já não é necessário a sua retenção. 
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- B) A garantia de 230.750$00, deve manter-se até a recepção provisória." 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por maioria proceder de acordo. 
- O Senhor Vereador António Costa Ferreira não concorda, só aceita em 
desbloquear a verba depois da aceitação da obra e existirem garantias de que a 
infraestrutura funciona sem problemas.  
- Mais deliberou solicitar aos serviços que informem porque ainda não estão a 
funcionar os elevadores. 

HABITAÇÃO SOCIAL 
ATRIB. HABITAÇÃO SOCIAL E RENDA MENSAL-R.ENGº SÁ E MELO, 2 (T-2) 
- Dos Serviços Municipais de Habitação, foi presente a seguinte informação, 
referente à atribuição de habitação social e renda mensal na Rua Engº Manuel Sá e 
Melo, nº 2 (T-2), em nome de Manuel Curado: 
- " 1 - Conforme despacho de V. Exª., foi entregue a habitação social sita na Rua 
Engº Manuel Sá e Melo, nº 2 (T2), no Bairro Frederico Ulrich a Manuel Curado. 
 
- 2 - Analisado o processo em questão e de acordo com o estabelecido que 
regulamenta a atribuição das rendas de habitação social (Bairro Frederico Ulrich), 
resulta a aplicação da renda mensal a cobrar no valor de: 2.000$00:" 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, proceder de 
acordo com esta informação.   
ATRIB. HABITAÇÃO SOCIAL E RENDA MENSAL-R.ENGº JAIME P.BRITO, 17 (T-3) 
- Dos Serviços Municipais de Habitação, foi presente a seguinte informação, 
referente à atribuição de habitação social e renda mensal - Rua Engº Jaime Pascoal 
de Brito, nº 17 (T-3), em nome Daniel Vasco: 
- " 1 - Conforme despacho de V. Exª., foi entregue a habitação social na Rua Engº 
Jaime Pascoal de Brito, nº 17 (t3), no Bairro Frederico Ulrich a Daniel Vasco. 
 
- 2 - Analisado o processo em questão e de acordo com o estabelecido que 
regulamenta a atribuição das rendas de habitação social (Bairro Frederico Ulrich), 
resulta a aplicação da renda mensal a cobrar no valor de: 3.000$00." 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, proceder de 
acordo com esta informação.   

MERCADO MUNICIPAL 
COBERTURA DO MERCADO MUNICIPAL DO ENTº - CONCEPÇÃO/EXECUÇÃO 
- Foi presente todo o processo, referente à "Cobertura do Mercado Municipal do 
Entroncamento" - Concepção/Execução, acompanhado da seguinte acta da 
Comissão de Análise: 
- " A Comissão de Abertura, em face da exclusão de todos os concorrentes 
verificada no acto público, constatou que o concurso ficou deserto. 
- Decorrido o prazo legal para reclamação sobre a exclusão, verificou-se que não foi 
apresentada qualquer contestação à decisão, pelo que, deverá o Processo ser 
remetido à Exmª Câmara Municipal para arquivamento do mesmo e eventual 
reinicio de todo o procedimento, ou, se a Exmª Câmara assim o entender, e, dado 
tratar-se do segundo Concurso que acaba por ficar deserto, poderá eventualmente 
recorrer-se ao Ajuste Directo nos termos da alínea a) do nº 1 do artigo 136º do 
Decreto-Lei nº 59/99 de 2 de Março." 
- A Câmara, tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, recorrer ao ajuste 
directo.    

OBRAS PARTICULARES 
PROCº DE OBRAS Nº 97/2001 – MANUEL BARROSO TAVARES, LDª 
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- Presente o processo de obras número 97/2001, em nome de Manuel Barroso 
Tavares, Ldª., a Câmara deliberou retirar este processo para que o Sr Engº passe a 
escrito a informação que prestou verbal, para posterior análise e decisão. 
PROCº DE OBRAS Nº 101/2001 – CANFOL-CONSTRUÇÕES CIVIS DE OURÉM, LDª 
- Presente o processo de obras número 101/2001, em nome de Canfol - 
Construções Civis de Ourém, Ldª., referente à construção de um edifício na Avenida 
Dr. Francisco Sá Carneiro, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que 
junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos.  
PROCº DE OBRAS Nº 85/2001 – DAVID MARIA NUNES SIMÕES 
- Presente o processo de obras número 85/2001, em nome de David Maria Nunes 
Simões, a Câmara deliberou retirar este processo  para que o Sr Engº passe a 
escrito a informação que prestou verbal, para posterior análise e decisão. 
PROCº DE OBRAS Nº 93/2001 – GESTALUZ-IMOBILIÁRIO E INVESTIMENTOS, SA 
- Presente o processo de obras número 93/2001, em nome de Gestazul - Imobiliário 
e Investimentos, SA., referente à construção de um edifício na Urbanização Casal 
Vaz - lote 22, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 94/2001 – GESTALUZ-IMOBILIÁRIO E INVESTIMENTOS, SA 
- Presente o processo de obras número 94/2001, em nome de Gestazul - Imobiliário 
e Investimentos, SA., referente à construção de um edifício na Urbanização Casal 
Vaz - lote 23, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 109/2001 – GESTALUZ-IMOBILIÁRIO E INVESTIMENTOS, SA 
- Presente o processo de obras número 109/2001, em nome de Gestazul - 
Imobiliário e Investimentos , SA., referente à construção de um edifício na 
Urbanização Casal Vaz - lote 19, desta Cidade, conforme o projecto de Arquitectura 
que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 137/2000 – FERROBRIQUE – CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 137/2000, em nome de Ferrobrique - 
Construções, Ldª., referente à construção de uma moradia na Urbanização Pinhal 
da Lameira - Quinta do Bonito - lote 35, desta Cidade, conforme o projecto que 
junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 25/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 115/00 – ISABEL MARIA DE MATOS LÉRIAS 
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- Presente o processo de obras número 115/00, em nome de Isabel Maria de Matos 
Lérias, referente à construção de uma moradia na Urbanização Olival da Capela - 
lote 5 - Rua Florbela Espanca, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 187/00 – MANUEL SÃO PEDRO PINTO 
- Presente o processo de obras número 187/00, em nome de Manuel São Pedro 
Pinto, referente à construção de uma moradia na Rua D. Afonso Henriques - lote 2, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 21/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 62/00 – MARTINS E CARLOS, SOC. CONSTRUÇÕES, LDª 
- Presente o processo de obras número 62/00, em nome de Martins e Carlos, 
Sociedade Construções, Ldª., referente à construção de um edifício na Urbanização 
Casal do Grilo - lote 86, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 198/00 – MARÍLIO RODRIGUES ROSA 
- Presente o processo de obras número 198/00, em nome de Marílio Rodrigues 
Rosa, referente à construção de uma moradia na Urbanização do Olival - lote L4, 
desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 25/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 161/99 – MANUEL DA COSTA MARQUES 
- Presente o processo de obras número 161/99, em nome de Manuel da Costa 
Marques, referente à construção de um edifício na Rua Rui Luis Gomes,  números 
15 e 17, desta Cidade, conforme o projecto que junta. 
- A Câmara, tudo visto e analisado, deliberou por unanimidade, deferir o processo 
de acordo com o parecer da D.A.U.O.P., emitido em 26/6/2001.   
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 
PROCº DE OBRAS Nº 55/2001 – MARTINHO OLIVEIRA GONÇALVES 
- Na sequência da deliberação de 2 de Abril de 2001, relativamente ao processo de  
obras número 55/2001, em nome de Martinho Oliveira Gonçalves, foi presente uma 
informação da Técnica Superior Estagiária (Jurista) Drª Fátima Rosa. 
- A Câmara deliberou retirar este processo e baixar à D.A.U.O.P., para seu 
conhecimento e parecer.     

ASSOCIAÇÃO N. M. PORTUGUESES 
DISTRIBUIÇÃO DE ENERGIA EM BAIXA TENSÃO (CONTARTOS DE CONCESSÃO) 
- Pelo Exmo. Presidente, foi presente a Circular nº 58/2001, da Associação Nacional 
de Municípios Portugueses, relativamente à "Distribuição de Energia em Baixa 
Tensão. Contratos de Concessão."  
- A Câmara tomou conhecimento. 
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MERCADO MUNICIPAL 
MERCADO MUNICIPAL – BANCAS DE PEIXE (ZONA SUL) 
- Na sequência da deliberação de 14/5/2001, foi de novo presente uma informação 
da Secção de Impostos, Licenças e Taxas a solicitar a indicação da data da hasta 
pública para arrematação das bancas de peixe e bem como os elementos que 
constituem a Comissão. 
- A Câmara tomando conhecimento deliberou marcar para o próximo dia 30 de Julho 
pelas 14,30 horas a hasta pública para arrematação das bancas indicadas na 
informação e ainda de todas as que se encontram vagas na zona de peixe, e 
nomear a Comissão composta pelo Presidente da Câmara, Vereador Senhor Luis 
Filipe Boavida e Chefe de Divisão Senhora Maria Júlia de Jesus Canhoto Pimenta. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos. 

LOTEAMENTOS 
EXPOSIÇÃO DOS MORADORES DA URBANIZAÇÃO DA QUINTA DO BONITO 
- A Câmara homologou a acta da reunião realizada, hoje antes da ordem do dia, na 
Sala de Sessões entre os moradores da Quinta do Bonito e a Câmara e deliberou 
fazer baixar o processo à jurista Drª Fátima para análise e parecer, devendo este 
parecer ser dado antes do final do mês de Julho corrente. 

INFORMAÇÕES 
INFORMAÇÕES 
- Do Exmo. Presidente: 
- Festas da Cidade - Sobre as Festas da Cidade o Exmo. Presidente informou a 
Câmara que se gastou com agrupamentos cerca de 32 mil contos e que de 
receitas com patrocínios já foram recebidas 5.615 contos e  que se aguarda 
receber mais 1.500 contos. 
- A Câmara tomou conhecimento. 
 
- Do Vereador Senhor Fanha Vieira: 
- 1 - Escola EB 1 
- Apresentou a proposta do seguinte teor:  
- " Sr. Presidente:  
- Venho, mais uma vez, alertar para o facto da construção da Escola EB 1 
continuar sem qualquer avanço. 
- Assim, e desta forma, penso que deverão ser desencadeados todos os 
mecanismos possíveis para viabilizar rapidamente a construção deste 
equipamento fundamental para o desenvolvimento do Entroncamento.  
- Proponho, pois, que seja agendada uma reunião (com urgência!) com todas as 
partes envolvidas, no sentido de se tentar viabilizar o avanço deste 
estabelecimento de ensino. 
- Recordo que o Ministério da Educação cumpriu com a sua parte: fez o projecto 
e disponibilizou a verba. Nós, aqui, no Entroncamento, é que estamos a impedir 
que todo o processo avance. Neste momento, as escolas confrontam-se com 
uma situação difícil; a curto prazo com uma situação insustentável. Não podemos 
parar, temos esta responsabilidade e cabe-nos resolvê-la. 
- Devo, ainda, referir que se proponho esta reunião o faço porque acredito no 
bom senso das pessoas envolvidas e porque acredito que todos querem o bem 
do Entroncamento. Tal só será possível através de actos (não só palavras...) que 
o comprovem." 
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- A Câmara tomando conhecimento, deliberou por unanimidade, proceder de 
acordo.   
 
- 2 - Construção do Jardim de Infância (Zona Norte): 
- Também do Senhor Vereador Fanha Vieira foi presente a seguinte proposta: 
- " Sr. Presidente: 
- Quando recentemente me entregou a planta do J.I. a construir na zona norte da 
cidade contactei, de imediato, o Sr. Eng. Aníbal, do Centro da Área Educativa de 
Santarém. 
- Após, gentilmente, ter acedido ao meu convite para nos reunirmos, chegámos à 
conclusão que este projecto (datado de 1987...) está completamente 
desactualizado. 
- Tendo como base o despacho conjunto nº 268/97 de 25/8, anexo II, e a título de 
exemplo: 
- As salas de actividades têm menos de 50 m2. 
- A disposição dos sanitários não corresponde ao que é actualmente exigido. 
- Não está previsto nenhum espaço para utilização e visionamento de meios 
áudio-visuais.  
- Não existe sala de reuniões. 
- Deverá estar prevista a instalação de aquecimento central. 
- A lista seria mais longa, mas não quero ser demasiado fastidioso. Fico-me, pois, 
por aqui. 
- Agora, Sr Presidente, coloco as seguintes questões: como; por quem; quando 
será revisto ou refeito este projecto? Quanto mais tempo teremos que esperar 
para colmatar uma situação que, neste momento, já deveria estar completamente 
resolvida?  
- Devo, ainda, alertar o Sr Presidente que, devido a um crescimento não 
sustentado, sem planeamento, corremos o risco de começar a ter longas listas de 
espera de crianças para entrarem nos nossos estabelecimentos de ensino e isto, 
enquanto os pais esperam (e desesperam!) para que seja encontrada uma 
solução que é da competência da Câmara." 
 
- Do Vereador Senhor Jaime Ramos que apresentou a seguinte proposta:  
- 1 - " Numa política de colaboração com as colectividades do concelho e de 
modo a incentivar que as mesmas possuam sedes próprias, sou da opinião que a 
Autarquia subsidie as mesmas, anualmente, no valor correspondente à 
Contribuição Autárquica.  
- Este é sem dúvida o reconhecimento, da parte da Câmara Municipal do 
Entroncamento, do esforço desenvolvido pelos corpos dirigentes das 
colectividades em dotá-las de instalações próprias.  
- Se esta proposta for aprovada deverão ser informadas todas as associações e 
colectividades desportivas e culturais, de modo a fazerem prova com aviso de 
pagamento da contribuição autárquica desta Câmara.  
- Desta deliberação deverão ser informados todos os agentes desportivos e 
culturais do concelho." 
- A Câmara tomando conhecimento e concordando, deliberou por unanimidade, 
proceder de acordo com a mesma.   
 
- 2 - Solicitou a colocação de contentores no Parque de Jogos; 
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- 3 - Continuando o Senhor Vereador indagou o Senhor Presidente sobre as 
valas que estavam a ser abertas na Rua Henrique Gomes da Silva. Dado que se 
trata de um Bairro muito tradicional chamou a atenção para colocação de 
candeeiros que deveriam ser adequados ao Bairro. 
 
- 4 - Informou ainda que faltando um mês para se iniciar treinos de futebol 
continua a faltar a luz. 
 
- Do Vereador Senhor Carlos Silva: 
- 1 - Museu Nacional Ferroviário 
- Sobre a reunião havida na Secretaria Estado dos Transportes estranha o 
Senhor Presidente não ter informado do que se passou na mesma, e perguntou 
porque é que a reunião se fez sem a CEI e porque é que sendo a mesma para se 
fazer sem o Senhor Presidente se fez com ele. 
- Perguntou ainda uma vez que o  modelo actual foi questionado, em termos de 
futuro que outro modelo foi  indicado. 
- O Exmo. Presidente informou que irá marcar uma reunião e de que o Museu é 
dado adquirido. Informou ainda que a C.P., está totalmente de acordo com 
cedência de material para o Museu. 
 
- 2 - Centro de Saúde 
- Questionou sobre o novo Centro de Saúde, que tendo terminado em Março o 
prazo para entrega das candidaturas ao PIDDAC/2002 em que ponto é que está. 
- O Exmo. Presidente informou o ponto da situação.  
 
- 3 - Sede para a Federação dos Bombeiros e Escola de Bombeiros 
- Sobre este assunto questionou o que é que já estava feito. 
- O Exmo. Presidente informou que seguiu ofício para a REFER e de que está 
convito que vai ser aceite. 
 
- Do Senhor Vereador António Costa Ferreira, que falou sobre os seguintes 
assuntos: 
- 1 - Sobre os esgotos da Rua Vasco da Gama informou que esteve no local, que 
a Câmara Municipal através dos Serviços deve estudar uma solução para o local, 
e sugere se não é possível outra forma, nomeadamente a esgotos com cifões. 
Referiu que se torna urgente a elaboração do Plano Director Municipal de 
Esgotos, proposta que os Srs Vereadores da CDU têm defendido com 
insistência, nomeadamente com dotação orçamental. 
 
- 2 - ZUE 7 - Solicitou informação de como está o projecto eléctrico. 
- O Exmo. Presidente afirmou que estava pronto. 
 
- 3 - Plano de Pormenor - da relação entre o Centro de Saúde e Vinagres, 
afirmou ser um contracenso fazer-se um plano de pormenor quando está em 
revisão o P.D.M. e que este plano de pormenor visa favorecer uma única pessoa 
do Entroncamento, mesmo contra um parecer emitido pela CCR. 
 
- 4 - Tribunal - Sobre as obras do Tribunal se o senhor Presidente sabe porque as 
mesmas estão paradas. 
- O Exmo. Presidente, informou sobre cada situação questionada. 
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- Do Senhor Vereador Luis Filipe Boavida: 
- 1 - Câmaras de Vídeo - Segurança na Passagem Inferior; 
- Distribuiu pelos Senhores vereadores, para posterior análise e decisão a 
informação prestada pelo Senhor Engº Nuno Valente acerca da segurança e 
colocação de Câmaras de Vídeo na Passagem Inferior. 
 
- 2 - Mercado Semanal - Sobre o mercado semanal o Senhor Vereador referiu 
que tendo desenvolvido o andamento do processo para a disponibilização das 
parcelas de terreno necessárias para o futuro mercado semanal e após o Sr. 
Presidente ter entregue a execução dos projectos aos serviços da Autarquia, 
nomeadamente ao Sr. Arquitecto Silvino, questiona em que situação se encontra 
o processo, nomeadamente quando temos o projecto e medições.  
- O Exmo. Presidente informou que o processo se encontra entregue ao Sr. 
Arquitecto Silvino e que apesar das reuniões feitas com o mesmo sobre este 
processo ele promete mas não cumpre.  
- O Exmo. Presidente informou ainda que o Senhor Vereador Luis Filipe Boavida 
deverá retomar o andamento deste processo ao que o Senhor Vereador retorquiu 
que aceitaria caso lhe fossem delegados os poderes necessários para intervir por 
forma à devida resolução do mesmo. 
- O Exmo. Presidente concordou.    

 PAGAMENTOS 
PAGAMENTOS 
- A Câmara deliberou autorizar os pagamentos no valor total de 19.441.151$00 
(dezanove milhões, quatrocentos e quarenta e um mil, cento e cinquenta e um 
escudos), referente às autorizações de pagamento números 3815 à 3999. 
- Mais foi deliberado aprovar esta deliberação em minuta, para produzir efeitos 
imediatos.       

INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
INTERVENÇÃO DE MUNÍCIPES 
- Pelo Exmo. Presidente foi dada a palavra aos munícipes presentes que 
abordaram  o seguinte: 
- Sr José Luis Fernandes, que falou à Câmara sobre: 
- 1 - Tapume na Rua D. João de Castro, deve ser deixado espaço para os peões; 
 
- 2 - Rua Mouzinho Albuquerque - as pessoas não conseguem entrar em casa 
devido ao estacionamento. 

DELIBERAÇÕES 
DELIBERAÇÕES 
- E nada mais havendo a tratar o Excelentíssimo Presidente deu por encerrada a 
reunião, da qual para constar se lavrou a presente acta. 
- E eu,                         , Chefe de Repartição da Divisão Administrativa, a redigi, 
subscrevo e vou assinar, juntamente com o Excelentíssimo Presidente e 
Vereadores presentes. 


